ДЛЯ ФРОНТА, ДЛЯ ПОБЕДЫ

Когда грянула Веля кая Отечественная война, весь советский народ встал на защиту родного Отечества, завоеваний Октября. Из нашего маленького степного хутора Верхне-Широкинского Ново-Николаевского сельсовета на фронт ушли до 40 защитников страны. Остались в хуторке только старики да подростки, и на их плечч легли все тяготы и заботы TOTO времени. Ежедневно, ежечасно своим героическим трудом крепили они тыл, самоотверженно помогали фронту. Неимоверно трудной была эта миссия, но она с достоинством и честью была выполнена.

С зари до глубокой ночи на полях нашей четвертой бригады работали Вера Власова, Мария Маныч, Евгения Кужель, Мария Харченко, которые заменили ушединх на фронт

отцов и братьев-механизаторов. У горна ковали победу кузнецы Аврам Ануфриевич Ермоленко, Никифор Нестерович Маныч, пахали, сеяли, убирали хлеб, делали много других трудных дел Иван Исакович Хамула, Еф-Михайловна росинья Кавалерист, ее дочь Вера Трофимовна, награжденная медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», и десятки женщин, стариков, подростков.

Такой же медалью был отмечен и мой скромный труд в военную пору.

Большую помощь Красной Армии оказывали наши труженики своими трудовыми средствами. На высомом лолитическом уровне у нас тогда прошла подписка на третью и четвертую денежно-вещевую лотереи, на Третий государственный заем.

Весь доход от лотерей был отчислен на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков. Помню, в первый день подписки на четвертую депежно-вещевую лотерею в нашем колхозе было продано билетов на 47 тысяч рублей (в старом исчислении). Тогда колхозник Алексей Илларионович Воронцов кулил билетов на 10 тысяч рублей, я и Капитон Федорович Ткаченко подписались на 15 тысяч рублей каждый. Причем, Капитон Федорович восемь тысяч рублей внес сразу наличными.

-- Пусть наши леньги, наши трудовые рубли пойдут на приобретение грозного оружия, на военно-хозяйственные нужды Родины, -единодушно заявило в те дни колхозное крестьянство. На его средства было построено много новых танков, самолетов, орудий. Вот так мы, труженики тыла, помогали родной армии в разгроме фашистского зверя. Только благодаря единству фронта и тыла, благодаря тесной поддержке рабочих города и тружеников деревни был разбит враг, одержана побела.

Никогда не забыть мне того, как у нас в суровом сорок четвертом году проходил сбор средств на танковую колонну «Анастасиевский колхозник». Мне посчастливилось первым внести на созда ние этой колонны 10 тысяч рублей собственных сбережений. Моему примеру тогда последовал Иван Исакович Хамула, который внес 5 тысяч рублей, и еще около 40 колхозников других хозяйств района. От нас за короткое время поступило на создание танковой колонны 800 тысяч рублей. Все мы за этот патриотический поступок получили искреннюю благодарность Советского правительства.

Танки, построенные на наши средства, громили врага в его логове, дошли до фашистского рейхстага, помогли одержать великую историческую победу над гитлеровской Германией.

Н. САВЧЕНКО, почетный колхозник колхоза «Победа».